

去年GDP同比增长10.3%

城镇居民可支配收入实际增长7.8%，全国总人口达13.41亿

据新华社电 28日上午，国家统计局发布的2010年统计公报显示，去年国内生产总值(GDP)397983亿元，比上年增长10.3%；去年全国总人口13.41亿；全国参加城镇基本养老保险人数25673万人，比上年末增加2123万人。

公报显示，去年居民消费价格全年平均比上年上涨3.3%，其中食品价格上涨7.2%，固定资产投

资价格上涨3.6%，工业品出厂价格上涨5.5%，原材料、燃料、动力购进价格上涨9.6%，农产品生产价格上涨10.9%。

去年我国城乡居民收入快速增长，农村居民收入增速1998年以来首次快于城镇。全年城镇居民人均可支配收入19109元，增长11.3%，扣除价格因素，实际增长7.8%。农村居民人均纯收入5919元，增长14.9%，扣除价格因素，实

际增长10.9%。

去年财政收入83080亿元，比上年增加14562亿元，增长21.3%，其中税收收入73202亿元，增加13680亿元，增长23.0%。

去年我国粮食总产量达到54641万吨，比上年增长2.9%，创造历史新高，连续7年增产，连续4年产量超过5亿吨。

去年全国民用汽车保有量达

9086万辆(包括三轮汽车和低速货车1284万辆)，比上年增长19.3%，其中私人汽车保有量6539万辆，增长25.3%。民用轿车保有量4029万辆，增长28.4%，其中私人轿车3443万辆，增长32.2%。

去年宽带上网人数4.50亿人；互联网普及率达到34.3%。全年国内出游人数达21亿人次，比上年增长10.6%。

**浙江省人大常委会原副主任
张家盟被“双开”**

新华社北京2月28日电 日前，中共中央纪委对浙江省人大常委会原副主任张家盟严重违纪违法问题进行了立案检查。

经查，张家盟利用职务上的便利为他人谋取利益，收受巨额财物；违规为其亲属经营活动谋取利益；收受礼金数额巨大。

张家盟的上述行为严重违纪，其中有的问题已涉嫌犯罪。经中央纪委审议并报中共中央批准，决定给予张家盟开除党籍、开除公职处分；收缴其违纪所得；将其涉嫌犯罪问题移送司法机关依法处理。

哈尔滨全面禁止消毒餐具收费

违者罚5000元，情节严重的责令其停业或吊销营业执照

新华社哈尔滨2月28日专电 (记者 强勇) 3月1日起，哈尔滨的消费者将不用再为消毒餐具付费。记者从哈尔滨市工商局消费者权益保护处获悉，哈尔滨将在全市范围内开展餐饮企业消毒餐具收费行为专项整治行动，彻底清除餐饮企业收取消毒餐具费的行为。

哈尔滨将从3月份开始，对餐饮企业收取消毒餐具费的情况进行地毯式清查。对明知故犯、屡教不改的违法经营者，工商部门将依据相关法规对其进行5000元的罚款，情节严重的可以责令其停业整顿或吊销营业执照。

澳门人口逾55万

新华社澳门2月28日电 (记者 徐超) 澳门特区政府统计暨普查局2月28公布的最新数据显示，截至2010年年底，澳门人口为55.23万，较2009年年底增加1.01万人。



“大肚女孩”成功“减负”

2月28日，在北京军区总医院附属八一儿童医院，胡云星的妈妈在逗女儿开心(左图)。受网友关注的“大肚女孩”胡云星手术成功啦！记者2月28日从北京军区总医院附属八一儿童医院获悉，胡云星已被医院成功切除了腹内约13公斤重的“囊肿”。目前胡云星康复情况良好，“减负”后体重由手术前的27公斤，骤减至14公斤。2010年11月12日，山西女娃胡云星挺着大肚子的照片被传到网上(右图)，照片触动了数万网友的心弦，她被网友心疼地称为“大肚女孩”。(新华社发)

专家认为个税新起征点方案有望上半年出台 网民热议：起征点3000元左右挺合适

2月27日中共中央政治局常委、国务院总理温家宝与网友在线交流时表示，个税起征点是今年给老百姓办的第一件实事，已经列入国务院的议事日程，3月2日将讨论提高个人所得税工薪所得费用扣除标准。这将使整个中低收入的工薪阶层受益，无论是工人还是干部。中央财经大学税务学院副院长刘桓认为，如果争议不大，个税改革方案最快有望在今年上半年颁布。

“我认为个税免征额提高到2800元到3000元为宜。”刘桓说，温总理的话表明，关于个人所得税的改革方案已列入本届人大的议事日程。实际上，个人所得税面临改革的呼声一直不断。“由于事关亿万人群，个税改革既要考虑为工薪阶层减少税收负担，又要考虑财政收入不能损失过重，特别是要综合考虑2008年以来的物价上涨水

平，必须进行科学的计算。”

——网民热议：起征点3000元左右挺合适

温家宝总理与网友在线交流时提到的个人所得税起征点将提高的消息，立刻成为人们热议的话题。网友们纷纷留言评价，并对于起征点的设置、征收方式等发表自己的看法。

记者在新浪网看到，该消息先后吸引数千名网友参与。对于起征点，网友们提出的数额差距很大。有的认为提高至2500元，有的说3000元为宜，还有的提出5000元。广州市网友“自由泳”认为，建议工资收入的个人所得税应由目前的2000元起征点调升至3600元，这是比较适合目前中国的水平。

也有网友提到，应该以家庭收入来确定起征点，一个家庭只有一人上班，给国家减轻就业压力，那国家为何不在税收方面给予优

惠？重庆市江北区网友“28672788”则认为，以家庭计个税不完全正确，应以家庭供养人口为单位，要知道独生子女供养老人非常困难。

曾向全国人大和国务院上书提出提高个税起征点建议的律师董正伟表示，个人所得税起征点应当提高到5000元以上，且提高个税起征点不意味着国家财政收入必然减少，普通公民增加的收入必然转化为社会消费，在商品和服务交易中转化为新的税收。

——个税起征点及其调整

“假设一个人的工资收入为3500元，那么根据现行的个人所得税法：工资、薪金所得，以每月收入额减除费用2000元后的余额，为应纳税所得额。”税务专家表示，这2000元也就是人们常说的“起征点”、“免征额”。个人所得税是3500元减去2000元之后，对剩余的1500元按照适用税率公式来征收。

工资薪金收入不到2000元的则可以免交个人所得税。

(据《北京日报》)

■延伸阅读

自1980年开征个人所得税以来，调整个人所得税“免征额”一直是历次改革的重点。最早个税免征额标准为每月800元；2006年上调为每月1600元；2008年3月1日起至今，个税免征额由1600元提高到2000元。

据统计，工薪所得纳税人次从1998年的1.09亿人次上升到2007年的8.5亿人次。财政部今年1月20日发布的数据显示，去年全国财政收入超过8.3万亿元，虽然个人所得税在居民收入增加以及加强征管因素的影响下，比上年增加了888亿元，为4837亿元，但是仅占全国财政收入的5.7%。

(据新华网)

浙江渔船触礁 5人死亡6人失踪

新华社杭州2月28日专电 2月28日凌晨，浙江台州籍“浙路渔2403号”渔船在台州东矶岛海域触礁，造成11名船员失踪。目前，海事、边防、渔政、东海救助等部门的10余艘救援船艇和直升机正在现场全力搜救。截至28日15时40分记者发稿时，经各方努力，该沉船在台州东矶岛猪头屿南首海域已被发现，搜救人员已找到5具船员遗体，另有6名船员仍下落不明。